

При това командирът на бригадата по-рано бѣ получилъ сведения отъ командира на ескадрона и отъ оставенитѣ за охрана тила и фланга на полка роти, че сърбитѣ съ значителни сили въ четири колони се спуснали отъ Сушево въ южна и източна посоки и залегнали въ гънкитѣ по дѣсния брѣгъ на Брѣгалница. Отъ тѣзи сведения и отъ личното си наблюдение командирътъ на бригадата, като прецени положението, даде заповѣдь за оттегляне на полка на позицията по дѣсния брѣгъ на Лаковица, която заемаше на 17 юний.

Командирътъ на полка получи заповѣдта за оттегляне устно чрезъ конникъ и, като не му бѣха известни причинитѣ за отстъпление, изпрати адютанта на полка при командира на бригадата да получи заповѣдта лично и да узнае за причинитѣ. Командирътъ на бригадата, като потвърдилъ заповѣдта си, казалъ на адютанта, че 8-а дивизия е отстъпила на лѣвия брѣгъ на Брѣгалница.

Командирътъ на полка разпреди оттеглянето да стане въ следния редъ: първи да отстъпятъ 1-а и 2-а дружини, следъ тѣхъ 4-а дружина, а следъ нея 3-а, която непосредствено бѣ ангажирана въ боя. 3-а дружина отстъпи последна подъ прикритието на 16-а рота. Батареитѣ бѣха получили заповѣдь за отстъпление направо отъ бригадния командиръ.

Слисани, невѣрващи собственитѣ си очи, офицери и войници съ наведени глави трѣгнаха назадъ, както и на 18. Когато преднитѣ части стигнаха на около 2 клм. североизточно отъ Драгоево, забелязаха да настѣпва отъ Доляни къмъ Драгоево 9 и п. Пловдивски полкъ. По заповѣдь на командувачия армията този полкъ идѣше да подкрепи 11-и п. Сливенски полкъ при атаката му на прохода. Въ сѣщото това време (18:30 часа) въ бригадата се получи известие, че 9-и полкъ иде на покрепа на 11-и полкъ. Тогава командирътъ на бригадата заповѣда 11-и полкъ да спре по-нататъшното отстъпление и да заеме позиция на гребена североизточно отъ Драгоево.

Полкътъ зае указаната позиция съ 1-а и 4-а дружини. Задъ тѣхъ въ втора линия останаха 2-а и 3-а дружини и полкътъ ношува на позицията въ пълна бойна готовность.

Вдѣсно отъ полка, отъ пѣтя Доляни — Драгоево, зае позиция 9-и полкъ.

Боятъ на 20 юний **Скица № 16**

За 20 командувачиятъ IV армия заповѣда: 8-а дивизия да остане на позицията си на лѣвия брѣгъ на р. Брѣгалница; 2-а дивизия (1-а и 2-а бригади) да атакува противника на Криволашката позиция отъ Криволакъ до стражарницата, като обхване фланговетѣ му и не му даде възможность да отстъпи; 11-и и 9-и полкове съ две с. с. батареи подъ общото началство на командира на 1/3-а бригада да атакуватъ противника, който на 19 вечерята е миналъ Брѣгалница около с. Софиларъ.

Въ 6 часа командирътъ на 1/3-а бригада получи заповѣдта по армията, огледа позицията заедно съ полковитѣ командири и заповѣда: противникътъ въ съставъ около полкъ пехота съ две с. с. батареи заема укрепената си позиция на височинитѣ северо-